



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Ελαιόλαδο: Πότε κινδυνεύει να χαρακτηριστεί ως μη βρώσιμο

Η υιοθέτηση των καλών πρακτικών θα διαφυλάξει την αξία και την ανταγωνιστικότητα των ελαιόλαδων του τόπου μας. Η εκμηχάνιση της καλλιέργειας των ελαιόδεντρων με τη χρήση κινητήρων εσωτερικής καύσης στα οχήματα και εργαλεία καθώς και η χρήση λιπαντικών πετρελαϊκής προέλευσης έχουν φέρει ουσίες (επιμολυντές) σε επαφή με τους καρπούς της ελιάς. *Περισσότερες πληροφορίες:* IN.GR

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Κτηνοτρόφοι: Αναβρασμός για τις κομμένες επιδοτήσεις – Προσφύγουν κατά του ΟΠΕΚΕΠΕ

Αγωγή - μήνυση κατά παντός υπευθύνου για την προβληματική πληρωμή ετοιμάζουν οι κτηνοτρόφοι της Θεσσαλίας και της Κρήτης. Καζάνι που βράζει είναι ο κτηνοτροφικός κόσμος στην Κρήτη, ο οποίος μετά και την απόφαση των θεσσαλών συναδέλφων τους, διαμηνύουν ότι θα προσφύγουν στη δικαιοσύνη κατά του ΟΠΕΚΕΠΕ, για την προβληματική πληρωμή της προκαταβολής της βασικής ενίσχυσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* IN.GR, ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ



ΠΑΣΟΚ: Στο επιτελικό κράτος η ευθύνη για τα προβλήματα στην πληρωμή της Βασικής

«Με τη δεύτερη κατά σειρά ανακοίνωση – διευκρινίσεις για την πληρωμή της προκαταβολής 2023 που εξέδωσε ο ΟΠΕΚΕΠΕ την 1/11/2023, έρχεται να επιβεβαιώσει με κατηγορηματικό τρόπο όσα υποστηρίξαμε ως ΠΑΣΟΚ Κίνημα Αλλαγής με Δελτίο Τύπου και τις δηλώσεις των στελεχών μας». Τα παραπάνω αναφέρονται σε σημερινό δελτίο τύπου που υπογράφει ο Αθανάσιος

Πετρόπουλος, Γραμματέας του Τομέα Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων του κόμματος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ανακοίνωση του ΚΚΕ για τη μεγάλη μείωση της βασικής ενίσχυσης με τη νέα ΚΑΠ

Σε ανακοίνωσή του, σχετικά με την πληρωμή των αγροτικών ενισχύσεων, το Τμήμα Αγροτικής Πολιτικής της ΚΕ του ΚΚΕ αναφέρει τα εξής: «Την Παρασκευή 27 Οκτώβρη το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων πανηγύριζε και έδινε συγχαρητήρια στη Διοίκηση του ΟΠΕΚΕΠΕ για την υλοποίηση της πληρωμής της προκαταβολής της “Βασικής Ενίσχυσης”. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Ευθύνη σε συμβούλους ρίχνουν εργαζόμενοι ΟΠΕΚΕΠΕ για πληρωμές

Βαριές ευθύνες στις ομάδες των ακριβοπληρωμένων «τεχνικών συμβούλων» που έχουν στρατοπεδεύσει στον ΟΠΕΚΕΠΕ, ρίχνει την κύρια ευθύνη της τελευταίας αποτυχίας στις πληρωμές των αγροτών αλλά και της κακοδαιμονίας που διέπει διαχρονικά τον Οργανισμό, ο Πανελλήνιος Σύλλογος των Εργαζομένων στον εν λόγω φορέα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Απάντηση στην ανακοίνωση του ΟΠΕΚΕΠΕ από την ΠΕΦΑΣΥ: «Δεν μας γνωρίζετε», κύριε πρόεδρε;

Με σαφείς αιχμές κατά του προέδρου του ΟΠΕΚΕΠΕ, Ευάγγελου Σημανδράκου, απαντούν στην ανακοίνωση του Οργανισμού οι κ.κ. Δημήτριος Ντογκούλης και Αθανάσιος Μαλλιαράς, εκ μέρους της Πανελληνίας Ένωσης Φορέων Αγροτικής Συμβουλευτικής (ΠΑΣΥΦΕ): *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Την ΚΑΠ φωτογραφίζουν τα πολιτικά κόμματα για τις μειώσεις αγροτικών ενισχύσεων

Επίθεση είχαμε από όλα τα πολιτικά κόμματα, κατά της κυβέρνησης και της ηγεσίας του ΥΠΑΑΤ, για τις μειώσεις που υπήρξαν στην πληρωμή της προκαταβολής της βασικής ενίσχυσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Τρέχει ο πληθωρισμός και η τεχνολογία αλλά όχι οι εγκρίσεις των αγροτικών επενδύσεων στα προγράμματα

Με την τεχνολογία να εξελίσσεται συνεχώς, τον πληθωρισμό να παραμένει ψηλά και τα επιτόκια να τρέχουν, το χάσμα που παρατηρείται μεταξύ των τελικών εγκρίσεων και των αιτήσεων στα διαρθρωτικά

πρόγραμμα του αγροτικού χώρου, καθιστούν σχεδόν αδύνατη την ομαλή ολοκλήρωση των επενδύσεων.
Περισσότερες πληροφορίες: [AGRONEWS](#)



Την επίσπευση των αποζημιώσεων των πληγέντων κτηνοτρόφων από την Αφρικανική Πανώλη των Χοίρων ζητά η Φ. Αραμπατζή

- Ερώτηση προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων Λευτέρη Αυγενάκη για τα κρούσματα του 2023. Την επίσπευση των αποζημιώσεων των πληγέντων κτηνοτρόφων και του λοιπού προσωπικού από την Αφρικανική Πανώλη των Χοίρων (ΑΠΧ) με την έκδοση της αναμενόμενης Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΚΥΑ), ζητά η Βουλευτής Σερρών της ΝΔ κ. Φωτεινή Αραμπατζή, με ερώτησή της προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λευτέρη Αυγενάκη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Κόκκαλης για αποζημιώσεις πλημμυροπαθών: Πληρώνουν 85 ευρώ το ζώο, όταν σήμερα αυτό κοστίζει 300!

Την τεράστια αδικία που συντελείται στις αποζημιώσεις των πλημμυροπαθών της Θεσσαλίας όπου πληρώνονται με τον τιμοκατάλογο του... 2010 και όχι του 2023, στηλίτευσε από το βήμα της βουλής, ο τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Πετρέλαιο: Τροχοπέδη για την ανάπτυξη στον πρωτογενή τομέα

- Τη θέσπιση αγροτικού πετρελαίου ζητούν οι αγρότες. «Βραχνά» αποτελεί η τιμή του πετρελαίου για τους αγρότες οι οποίοι προετοιμάζονται να προχωρήσουν στις χειμερινές σπορές στα χωράφια τους. Η «λειψή» πίστωση της προκαταβολής της Βασικής Ενίσχυσης σε συνδυασμό με το κόστος του πετρελαίου έχει δημιουργηθεί ασφυκτική πίεση στον αγροτικό κόσμο της Ελλάδας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Πώς θα γίνει η ανασύσταση του ζωικού κεφαλαίου στις πλημμυρόπληκτες περιοχές

Τη διαδικασία με την οποία θα γίνει η ανασύσταση του ζωικού κεφαλαίου στις πλημμυρόπληκτες περιοχές της Θεσσαλίας, περιγράφει, μεταξύ άλλων, σε απάντησή του στις 26 Οκτωβρίου, μετά από ερώτηση του Κ. Βελόπουλου, προέδρου της Ελληνικής Λύσης, ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης: *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Τροπολογία για αποζημιώσεις αγροτών από πλημμύρες, θα είναι αφορολόγητη και ακατάσχετη

Τροπολογία κατατέθηκε στη Βουλή από τον Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Χρήστο Τριαντόπουλο για τις αποζημιώσεις αγροτών από τις πλημμύρες. Η τροπολογία εντάχθηκε σε νομοσχέδιο του Υπουργείου Εσωτερικών με τίτλο: «Νέο σύστημα επιλογής διοικήσεων φορέων του δημοσίου τομέα, ενίσχυση της αποτελεσματικότητάς τους και λοιπές διατάξεις». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Το δύσκολο αύριο του πυρόπληκτου Έβρου

Άρθρο του Γιώργου Πασσά στο *dw.com* Τον περασμένο Αύγουστο η βορειοανατολική Ελλάδα πλήγηκε από «τη μεγαλύτερη πυρκαγιά που έχει καταγραφεί ποτέ στην Ευρώπη» – μία πρωτοφανών διαστάσεων οικολογική καταστροφή. Οι καμένες εκτάσεις δεν θυμίζουν πλέον σε τίποτα τον φυσικό παράδεισο που υπήρχε εκεί πριν λίγες εβδομάδες. Η *tageszeitung* βρέθηκε στον Έβρο και συνομίλησε με κατοίκους της περιοχής για το σήμερα και το αύριο του τόπου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)



Αναγκαιότητα κάλυψης κενών θέσεων Δασοπόνων Τ.Ε.

Ερώτηση με θέμα «υποστελέχωση δασικών υπηρεσιών – αναγκαιότητα κάλυψης κενών θέσεων Δασοπόνων Τ.Ε.» κατέθεσαν 28 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ προς τους υπουργούς Εσωτερικών και Περιβάλλοντος και Ενέργειας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Η υδροηλεκτρική βιομηχανία της Ευρώπης αντιμετωπίζει σοβαρές προκλήσεις

Οι μεγαλύτεροι παίκτες υδροηλεκτρικής ενέργειας της ΕΕ σχημάτισαν συμμαχία και ζητούν βοήθεια από τις Βρυξέλλες, καθώς η βιομηχανία είναι αντιμέτωπη με πολύ αργή ανάπτυξη. Η υδροηλεκτρική βιομηχανία της Ευρώπης είναι η παλαιότερη βιομηχανία ΑΠΕ, καθώς τα φράγματα που κατασκευάστηκαν στις αρχές του 20ου αιώνα, αλλά συνεχίζει να παρέχει ηλεκτρική ενέργεια μέχρι σήμερα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [RAWMATHUB](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Έμμεσο θύμα των πλημμυρών στη Θεσσαλία η ζήτηση σε ψάρια, λένε αλιείς και ιχθυέμποροι

- Η μείωση του τζίρου των αλιέων είναι πάνω από 50%, σε μια χρονιά που έχει λιγότερα ψάρια και παραδόξως οι τιμές είναι 25% με 30% πιο χαμηλές από πέρυσι. Για ένα μεγάλο, έμμεσο θύμα

των πλημμυρών που σημειώθηκαν στη Θεσσαλία, μιλούν αλιείς και ιχθυέμποροι στη Θεσσαλονίκη, εξηγώντας πως αν και οι έλεγχοι που πραγματοποιήθηκαν από την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας έδειξαν ότι δεν υπάρχει κανένα ζήτημα μόλυνσης του Θερμαϊκού κόλπου, οι καταναλωτές έχουν θορυβηθεί και σταμάτησαν να αγοράζουν ψάρια. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Μπήκε ο θεμέλιος λίθος για την κατασκευή του Αλιευτικού Καταφυγίου Ν. Κρήνης

– Όνειρο 40 ετών για τους αλιείς Στο πρώτο εξάμηνο του 2025 και ύστερα από αναμονή 40 χρόνων, πρόκειται να παραδοθεί στους αλιείς της Νέας Κρήνης το «σπίτι» τους, το Αλιευτικό Καταφύγιο, ο θεμέλιος λίθος για την κατασκευή του οποίου μπήκε σήμερα, με την υπογραφή της σχετικής σύμβασης, σε κλίμα χαράς και συγκίνησης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)
